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Hirdetések és nyiltterek:

Fölvétetnek árszabály szerint. Fiúméban 
Pattira P. könyvnyomdájában vagy a 
..Fiume“ kiadóhivatalában, továbbá Bu­
dapesten Goldberger A. V.. Schwarz 
Gyula, Eckstein Permit, llaasenstein és 
Vogler, hirdetési irodájában. Pécsben : 
Panneberg I . I. Kumpfgassse Nr. 7. — 

/ . . . Mos se Rudolf Seilerstätte Nr. 2. -- Haa-
tarsadalmi lap. ^‘^in és Vogler, 1. Wallfischgasse 1,

1 Oppelik Stubenbastei N. 2. — Schalen 
Henrik, I. Wollzeile Nr. 14. - - Herdl A- 
lajos I. Wollzeile Nr. 25. — Dukes Mi­

ksa, 1. Riemcrgassv Nr. 12..Hazádnak ha
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Külkereskedelem, vám- és 
tengerészet

, A kereskedelemügyi miniszternek 1891 évi 
jelentéséből.)

Tengerészeti ügyek tekintetében 
nevezetes lesz az 1891 -ik év ama 
reformok következtében, melyek 
a hazai tengeri kereskedelem fej­
lesztése érdekében tétettek. Az 
Ausztriával közösen segélyezett osz­
trák magyar Lloyd gőzhajózási 
vállalattal fennállott szerződés fel­
bontása által az ország ama so- 
gélyöszeg felett, melylyel eddig e 
vállalat közös segélyezéséhez hoz­
zájárult, a szabad rendelkezést 
visszanyervén — az arra volt for 
ditható, hogy a tengeri forgalom 
emelkedésével a rendes gőzhajózási 
összeköttetések hálózatának fej­
lesztése és kiegészítése tekinteté­
ben mindinkább követelőbben fel­
lépő nagy szükségletek a viszonyok 
hoz képest lehetőleg teljes kié. 
lógitést nyerjenek. Így történt meg 
az államilag segélyezett „Adria“ 
magyar tengeri hajózási részvény- 
társaság újjászervezése és kiterjed­
tebb álapotra való fektetése, va­
lamint a parti gőzhajózási járatok 
fejlesztése érdekében tett intézke­
dések.

Ezek az intézkedések jelenté­
kenyen előmozdították „Fiume ten­
geri forgalmát, “ melynek 1891. 
évi összeredménye igen kielégítő 
képet nyújt, a mennyiben a szál­
lított áruk úgy mennyiségük, mint 
értekük tekintetében nemcsak az 
előző 1890. évi forgalmat, da az 
1888. év forgalmát is, mely ten­
geri forgalmunk eddig elért legked­
vezőbb eredményét tünteti lel, jó­
val felülmúlják. Fiume 1891. évi 
tengeri áruforgalma volt a be­
hozatalban 2.779,289 mm. áru. 
1)4.283,5110 frt értékben, a kivi­
telben pedig 5.8(15,701 min. áru. 
59.012.479 forint értékben. Az 
előző évhez hasonlítva növekedett 
a behozatal mennyisége 100.506 
mótermázsa értéke pedig 5.61 7.295 
Írttal, továbbá a kivitel mennyisé­
ge 397,341 métermázsával, annak 
értéke azonban 1.046,542 Írttal, 
csökkent A kivitt áruk értékének 
ez a csökkenése onnan ered. bogy 
a nagyobb értéket képviselő liszt, 
gabonanetnüek és szilva csekélyebb 
mennyiségben kerültek kivitelre 
és hogy a kivitelben ilyképen tá­
madt hiányt a nagyobb laki vitel 
mennyiségileg pótolhatta ugyan, de 
a csekélyebb értéket képviselő fa

az összkivitel értekének csökkené­
sét nem tudta ellensúlyozni.

„Fiume hajózási forgalma“ szin­
tén gyarapodott a múlt évben, a 
mennyiben Fiumébe érkezett ösz- 
szesen 6284 hajó 930.589 tonna­
tartalommal. ezek közül terhelten 
érkezett 2470 gőzös 563.505 tonna- 
tartalommal és 21 16 vitorlás 
76.494 tomratartalommai, üresen 
érkezett 1 148 gőzös 217.328 tonna- 
tartalommal és 520 vitorlás 73,261 
tonnatartalomrnal. Fiúméból elin­
dult, terhelve 2567 gőzös 646.852 
tonnatartalommal és 1892 vitorlás 
127.259 tonnatartalommal, üresen 
1032 gőzös és 747 vitorlás 129,668 
illőteleg 20.858 tonnatartalommal, 
összesen 3599 gőzös és 2639 vi- 
tor ás 7 76.520 illetőleg 148.11 7 
tonnatartalommal. Az 1890 évhez 
hasonlítva, a hajók száma 1616 
tál, tonnatartalmuk pedig 97.088 
tonnával emelkedett, mely növe­
kedésből a gőzhajókra 1 337 hajó 
és 83.522 tonna a vitorlásokra 
pedig 279 hajó és 13.566 tonna 
esik Az osztrák-magyar lobogója 
hajók száma összesen 10.346 volt 
1.162,116 tonnával, inig az összes 
idegen lobogókra21 76 hajó 693,110 
tonnával esett. A „fiumei kőolaj- 
kikötőben“ 1891 évben rakódott 
30 angol lobogója gőzös 36.222 
tonnatartalommal é- 5 osztrák- 
magyar lobogója vitorlás 2066 
tonnatartalom mai. Ezek a hajók, 
behoztak 4020 bordó. 82,875 lá­
da és alia ririfusa 63 907.937 klgr. 
nyers kőolajat. A „ fiumei kikötői 
tárak “ egyelőre még a bérleti 
rendszer alapján kezeltetnék. A 
tárhelyiségek bérlete iránt az 1891 
évben igen élénk volt a kereslet 
mert az érdekeli felek maguk szá­
mára a „puncto franco “-ban tár- 
helyiséget biztosítani kívántak. A 
rendelkezésre álló tárliclyiségekkel 
a fokozott igényeket csak részben 
leheteti kielégíteni, úgy, hogy a 
fiumei tárak fokozatos szaporítása 
még mindig fontos feladatot képez. 
Az 1891 évben a fiumei kikötői 
tárakból kivitetett 889.194 mm, 
különféle áru.

A „hajókübözés, hajóállomány 
és lajstromozási ügy“ tekintetében 
kiemeli a jelentés, hogy a külföl­
di államok eljárása következtében 
az azonosság és egyöntetűség ('./ól­
jából a hajók köbűzöse tekinteté 
ben lényeges újítások léptettek élet­
be. A hajóállomány tekintetében 
csökkentek, ellenben a gőzhajóál­
lomány nem annyira a szám, mint 
toimatnrtalom tekintetében gyara­

podott. A hajók száma 485 volt 
a múlt évben 53.651 tonnát,árta­
lommal 2102 legénységgel és 2681 
lóerővel. Ezek közül volt vitorlás 
liossznjáratu 78, nagy part hajózá­
sa I kis partbajózásu 122. hosz- 
szujáratu gőzös 12 kispartliajózásu 
28 továbbá volt még 244 vitorlás 
halász bárka é; számozott élelme­
zési bárka,

A „tengerészeti segélyalap“ tő­
kéje 2792 írttal szaporodott és 
volt 185.296 frt. A segélyezettek 
összes száma. 448 volt. Az 1890-9 1 
tanévben a fiumei m. kir. tenge­
részeti iskolába 16 tanuló, vagyis 
hárommal kevesebb mint az előző 
tanévben iratkozott be. A kikötő 
és tarai, valamint a rakodó hajók 
„villamos világítása“ a ls91 évi 
november 7-én üzembe vétetett.

Az 1891 évi halászati évad alatt, 
azaz 1890 évi október hó 24-től 
1891 évi október 23-ig a magyar 

. korona országainak tengerpartja 
mentén űzött tengeri halászat, ered­
ménye 506.840 kgr. hal 158.940 
fit. értékben.

E „fiumei kikötő építésének“ 
program injában foglalt munkálatok 
közül befejeztetett 1891 ben a 
Mária Terézia-móló; építés alatt 
ál a fiumei Fiúmara fakikötő épí­
tése, a Mária-Tcrézia-moló meg­
hosszabbítása az 1893-ban fog 
megkezdődni a keleti rakpart ki­
jobb helyezése s mindezen munkák 
befejezési batárideje 1894 végével 
van kikötve.

Helyi és különféle hírek,

Zichy Hedvig grófnő, szül. 
W impffem grófnő, Zichy Ágost, gróf 
volt kormányzónk nejének lesújtó 
halál Ilire e hó 30-án a délelőtti 
órákban érkezett a kikötővárosba. 
A váratlanul érekozetf szomorú 
hir végtelen fájdalmas benyomást, 
keltett közönségünk körében s kü­
lönösen .sajtókig hatott, mindazok­
ra. kik a nemes lelkű Grófnőt 
közelebbről ismerték s kiknek 
alkalmuk volt meggyőződni ama 
nemes jólelkü-égről. melynek Zichy 
1 lodvig grófnő nem egyizbon adta fé­
nyes tanú jelét. A bekövetkezett, és 
mélyen sújtó halál hírre városunk 
közönsége nem volt elkészülve. 
Nem hitte senki, hogy az a su­
gár termetű, erőteljes s élte ja­
vakorát élő fiatal asszony, ki szere­

tőiével, nemes jó lelküségcvel, fi­
nom előkelő modorával városunk 
közönsége körében oly élénk ro- 
konszenvre talált s ki Fiume sze­
gényei és árváiért oly sok jót tett 
immár a kérlelhetlen halál áldo­
zata legyen. Es ez mégis Így tör­
tént. A lassú, makacs betegség, 
melynek csirája az üde. rozsás szili 
alatt, rejtve már régebben befész­
kelte magát szervezetébe, nehéz 
kínok után megölte e nemes 
asszonyt, kiben nemcsak csa­
ládja a szerető nőt, gondos a- 
nyát siratja, de városunk szegényei 
és árvái is a lenagy óbb jótevőjü­
ket gyászolják.

Fogadja a mélyen sújtott csa­
lád e szomorú alkalommal Fiume 
város közönsége részéről is a leg 
fájdalmasabb részvét nyilatkozatot.

Köszönet nyilvánítás. Zichy Ágost 
gróf, Finino volt; kormányzója a legna­
gyobb fájdalomtól át hatva legbensőbb 
köszönetéi tej ez te Iv Ciotfa János pol­
gármesternek, ki Zichy-Wimpffen Hed­
vig grófnő elhalálozása alkalmából úgy 
saját mint. a városi hatóság és a 
városi polgárság nevében meleg részvé­
tét nyilvánította.

Batthyány Lajos gróf kormányzó
pár napi távoliét; után tegnap dél elő t 
10 órakor a szentpéteri gyorsvonattal 
körünkbe érkezettt.

József föherczeg Őfensége és csa­
ládja Fiúméban. Értesülünk, hogy Jó­
zsef föherczeg () fensége és fenséges csa­
ládja körülbelül e hó 20-án érkezik 
Fiúméba, hogy a téli idényt-az egészen 
újjá alakított Giuseppe villában töltse.

Gróf Batthyány Lajosné ö méltó­
sága f. hó 1 -Óm » magas látogatásával 
tüntette ki az áIi. ei. é-< felsőbb leányis­
kolát és a nemrég megnyitott kisde­
dóvóintézetet. Több mint 2 órát töltött, 
ö méltósága a tantermekben és szere­
tet remélté érdeklődéssel haIgatta a nö­
vendékek feleleteit, melyek uVui!" teljes' 
megelégedését kifejezni kegyeskedett.

Átutazó herczegnö. Olga Alexandra 
montenegrói herczegnő tegnapelőtt dé­
lután a Magyai-Morvát gőzhajózási tár­
saság Hnnizaria nevű gőzösén városunk­
ba érkezett s ugyan az nap d. u. 4 ó- 
i aiíor a szent péteri vonattal tova uta­
zott.

Ebéd a kormányzónál Hatlhyáuv 
í, tjos gróf kormányzó tegnap ebédet 
adott melyre több idegen állami ka fő­
tiszt is hivatalos volt, kik ez i(lőszerint 
inissioi kiküldetésben városunkban időz 
nők.

Magyarnyelvű ingyenes tanfolyam.
A fiumei ál!, elemi és polgári fiúiskolá­
ban nyitott ma gyám vei vű ingyenes tan­
folyam előadásai, kezdők részére minden 
hétfőn és pénteken a haladók részére pe 
dig minden kedden és pénteken este 7-8
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óráin fognak tartatni. Tanítványok min­
denkor szívesen fogadtatnak.

Városunk telefon hálózatának ki­
bővítése. A telefon hálózat kibővítése 
tárgyában tartott értekezleten — a posta 
és távírda igazgatóság, továbbá a város 
részéről kiküldött műszaki megbízotta­
kon kívül részlvettek : Egán Lajos a m. 
kir. tengerészeti hatóság műszaki felűgye 
lője, Jurassek Sándor m. kir. állam­
vasutak zágrábi tavitdai ellenőr, Stagel- 
schmidt áll. vasúti osztály mérnök, Bis- 
contini rendőrfőnök és St'rauszky a déli 
vasutak zágrábi mérnöke. Az egybegyült 
bizottság minden változtatás nélkül elfo­
gadta a telefon kibővítésére Vater főmér­
nök által benyújtott tervezetet mely 
szerint a kővetkező kibővítési és javítási 
munkálatok lesznek foganatosítás alá vé 
ve :

n Szapáry rakporton levő házakon a város 
nyugati irányatfelé eszkőzlendő kibővítésre 
szánt őtven sodroayfonal részére uj vasáll­
ványok feliállitása "határoztatott el. Azon 
esetben pedig ha a telefon ujabbi kibővi 
lésével a jövőben ez állványok nem lenné­
nek megfelelők, ismét újakkal mégpedig- 
száz huzalt tartó állványokkal cserél tel­
nek s ha idővel ez is elégtelennek bizonyul 
na, földalati huzal vezetők létesítése tervez 
tetik. A város keleti tésze leié irányuló 
telefon hálózat, kibővítésénél a Fimnara 
útvonal hosszában felállított íaoszlop tar­
tók szintén nem megfelelők többé, amennyi­
ben azok csak 12 huzalt képesek fentar- 
tani s-igyezek, 36 szigetelővel ellátott 
csinos kiállítású vasoszlopokkal fognak 
kicserélteni.

Clotild gyermek menhely. Batthyány 
Ilona grófnő a Clotild gyermek menhely 
elnökének intézkedése folytán tegnap­
előtt a giardino pubblico-i S. Andrea 
kápolnában boldogult Zichy Witnpffen 
Hedvig grófnő, a Clotild gyermek men­
hely alapítójának lelkiüdveért gyászis- 
teritisztelet tartatott, melyen Batthyány 
Ilona grófnő s több előkelő hölgy, to­
vábbá a gyermek menhely apróságai is 
teljes számban jelen voltak.

A fiumei magyar turista egylet ma
vasárnap Scurigne és Drenovába kedve­
ző idő esetén kirándulást tart. Indulás 
az Erzsébet térről d. 11. 2 órakor.

A „Fiumei Magyar Daloskor“ mint 
azt már lapunk múlt. számában is je­
leztük f. hó 10-én a Deák szálló nagy­
termében az idei első rendes dalestelyét 
adja mely táncz mulatsággal lesz egy­
bekötve. Az estely műsora a következő 
1. Mendelssohn B. F. — „Török bor- 
dal”; énekli a kar., 2. Huber K. — 
„Népdalok“; énekli a kar., 3. a) Luzza 
to F. — „Reverie“: b). Liszt F.— „R'go- 
letto-Átirat“; zongorán előadja Cimadori 
Róbert úr., 4. Kremser E. — „Páros 
dal”; énekli a kar., 5. Huber K.-Bar- 
talus I. — „Népdalok“; énekli a kar., 
6. Hauser M. — „Magyar Rhapsodia“; 
Hegedűn előadja zenekar kísérettel : Ty- 
berg Marezell úr. 7. Gr. Zichy G. — 
„Serenade“ előadja a kar zongora és ze­
nekar kísérettel. A zongora részt. Zánkay 
Zsigmond úr játszsza. Kezdete 1 y 2 9 órakor.

Ambrosz Edelsberg úrnő porosz és 
bajor udvari énekesnő Cimadori Robert 
zongoratanát' és a yg sz. Jellacic ezred 
zenekarának közreműködésével tegnap 
este a Deák szálló nagytermében fénye­
sen sikerült hangversenyt adott

A művésznő öt pontban lépett fel s 
mindannyiszor fényes bizonyítékát adta 
ama hírnévnek, mely felléptét már jóval 
egy hét előtt megelőzte. Sok tapsot ara­
tott Gounódnak Saba királynőjéből éne­
kelt áriával nem különben Faccio La 
tana Alableff, 1/ usignuolo Sandeggcr, 
Marínéba című dallokkal és Ár difi I.’ Er­
náéi czimű valcejával.

Cimadori tanár szép technikával és sza­
batos játékkal Schuberttól, Godard és Fu 
magalli-tól játszott darabokat melyért a 
közönség szintén sok tapsban részesítette.
A katonai zenekar úgy a kíséretet, mint 
saját pontjáit meglepő gyakorlattal, finom 
érzéssel játszotta végig. Az énekesnő egy 
remek csokrot a zenekar pedig Ízlésesen , 
kiállított bábér koszorút kapott.

Az „Adria” legújabb gőzösei. Az 
„Adria” m. kir, tengeri gözhajózási rész­
vény társaság hajóparkja Ismét bárom uj 
gőzössel szaporodott és pedig Szent László, 
Rákóczi) és Zrínyi nevű gőzösökkel. A 
Szent László még a múlt bú végén Rá- 
kócztj c hó 15 én 'Zrínyi pedig e hó 
21-én lett vizre bocsátva. Mindhárom gő­
zös Newcastle-ban Cogham Richardson 
és Társa-léle hajó gvávban készült, mely 
gyárnak jó hírnevéről tanúskodnak az 
Adria társaság Árpád Rínia Szent Istráui 
stb. remek gőzösei. A Rákóczi) és Zrínyi 
iker gőzösök, mindkettő ugyan azon mé­
ret, és minta szerint a legszilárdabb aczél 
lemezekből készült. Gépezetük, belső 
beosztásuk, rakodó helyiségeik valamint 
segéd gépezeteik mindenben megegyez­
nek. Mindegyik 1550 tiszta tonna tarta­
lommal bir rakodó helyeségci azonban 
2200 tonna áru befogadására képe 
sek. A próba futást a napokban tartották 
meg a legkielégitőbb eredmcnynyel. Mind 
két gőzös hármasorejü géppel van el­
látva, mely a hajótestet 11 mérttőid kö­
zépsebességgel röpíti tova. A próba fu­
tásnál jelen voltak Peichl József az Adria 
hajózási osztályának igazgatója és Roedi- 
ger Ernő hajózási főfelügyelő ki teljes 
elismerését nyilvánhá mind két hajóra 
nézve.

A Zrínyi és Rákóczi/ már útban van 
Fiume felé.

Szent László gőzös próba futása műit 
szombaton tartaton meg a Quarner öböl­
ben, Az erős bóra dacára iO,2 mértföld 
közép sebesség éretett cl

A „Zrínyi“ Adria gőzös, Poschich ka­
pitány parancsnoklása alatt newcastle- 
máltai útjában e hó elsején érintó Gib­
raltárt .

Treves mentő egyesület Fiúméban.
A trieszti Treves-féle mentő egyesillet. 
Fiúméban is fiókot nyitott. Az egyesület, 
a via del Fosso-i Plöeclt ház földszint­
jén bérelt helyiséget, melyet a célra 
már teljesen beis rendezlek. Városunk 
közönsége nagy megelégedéssel fogadja 
a közhasznú intézmény létesülését.

Egy érdekes vers Duse Eleonórá­
nak ajánlva Egy felszegő költő az 
„L7/v‘- mik a következő verset küldte he 
közlésre melyet Duse-nak berlini vendég 
szereplése alkalmából irt.

„Alla Signora Eleonora Duse. Poesiu 
fabbricata dal Signor Nunnino di Berlino. 
Mia bella Lore Duse' n, Favorita von 
die Musen, —Dir vederc, das war schön, 
Ma, per Bacco, swird inch jeh’n, — 
Ick, als padre, mit der niedre — Nebst 
zwee Figlia" s, det sin qiiadre, — Und s 
Billetto zum Parquetto — Costa died 
Marko netto, — Woman ja von dem 
Parlando — Absokuo nischt verstando,— 
De tis, da Monete riiro, — Mir ein Dis­
ken troppo caro.“

Uj posta hivatal. Az osztrák posta 
igazgatóság az Abbázia és lka közötti 
1 cici falu vészére postahivatal lelállitasát 
engedélyezte. Ez uj posta hivatal, mely 
f. évi december 1-től kezdte működését 
Volosca-val a pisino voloscai kocsi pos­
tával Lovrana, lka Volosca-val ismét gyors 
postával lesz összeköttetésben.

Az „Adria" magyar teng. gőzhajó- 
zást társaság mint értesülünk, ismét, 
két uj gőzöst rendelt a Coyhmii Ri­
chardson és húsa-léle hajó gy irhán, 
mely két gőzös a keresztelésen Mátyás 
király és Deák nevet, fogják kapni.

Hetilap Susakon. Fiume melletti 
Susak községben <-Rec („Szó“) czim 
alatt Kovacic Károly szerkesztésében hor- 
vát, német és olasz nyelven egy társa­
dalmi és gazdasági hetilap indult meg. 
Előfizetés egy évre 3 fit.

Hajóépítő és javitötelep Fiúméban. 
Budapestről írják, hogy a Fiúméban lé­
tesítendő hajóépiC; és javitötelep létrái 
lése immár bevégzetl. tény amennyiben 
a kereskedelemügyi minisztériumban e 
napokban taitott. értekezleten e tekin­
tetben már' végleges megállapodás tör 
ténl. Az egész telep oly nagy méretű 
lesz, hogy azon a legnagyobb fajtája 
gőzösök is építhetők lesznek.

Az ,,Arrigo'‘ gőzös, mely a „Stefa­

nie11 Adria gőzöst elsüllyesztette, Irieszt- 
be érkezeit, hol bor rakományának ki- 
terlielé-e illán a Lloyd arszenálhan ja 
vitás alii log vétetni

Ondricsek c-di hegedű művész teg­
nap Triesztben a Pulileaina KeysetIi-ben 
Cucini Abc ■ énekesnővel tenyesen sike 
rlilt, hang''ersenyt adott.

Zátonyra került delfinek. M Hsaiéból 
la vívják, hogy az oltani sekelyes par­
ton liz óriási nagyságú delfin fenakadt. 
Nagy közönség tódult, az ertlvkes lát­
vány szemléletére.

és Teng. hírek.
Egészségügyi intézkedések. Az olasz kor­

mány I'. évi november 11-én kelt. rendelet,e sze­
rint ‘a fekete tengerről, a franczia, belga, né­
metalföldi és az északtengeri német kikötök- j 
bői. valamint, az osztrák és magyar és végre 
Oroszország balti kikötőiből érkező hajók, az 
általuk érintett első olasz kikötőben szigorú 
orvosi vizsgálat alá veendők. A személyes vagy 
házi használatra szolgáló és előbb tökéletes 
módon nem tisztított és fertőtlenített fehér­
nemű és ruházat kirakása tiltva marad.

Azon bajok, melyeken útközben kolera ese­
tek elő fordultak volna, vagy melyeken érke­
zésük alkalmával gyanús esetek mutatkozná­
nak. az Asinara vagy Poveglia szigetén levő 
legközelebbi vesztegintézetbe küldetni fognak, 
hogy vtt azon veszteglési intézkedéseknek alé- 
vettessanek, melyek esetről-esetve a ministe­
rial» által ínegállapittatni fognak.

-X-
A konstantinápolyi egészségügyi tanács el- 

katározta, hogy azon két nap melyet a hajók 
görög egészségügyi őrrel ellátva, a Corfuból 
Piraeusba való hajózás alatt utón töltenek, a 
veszteglésbc bcszámittassék. miáltal a hazai 
kikötőkből érkező hajók ellen fenálló török 
vasztegzár 3 napra leszáll.

Kereskedelmi forgalmunk Tunisszal. A tű­
ni', i consul most megjeleni évi jelentése fejte­
geti miként volna lehetséges Magyarországnak 
szorosabb összeköttetést létesíteni az afrikai, 
különösen a turn's i partokkal. A magyar kor­
mány, úgymond, megtette az első lépusl a mi­
kor az «Adria» hajóival direct összeköttetést 
hozott létre. Most 'a kereskedők feladata, hogy 
az alkalmat felhasználjáK s a kedvező piaczot 
árukkal fölkeressék. Ez idő szerint a magyar 
és osztrák szesz, továboá az épületfák, ezu- 
kor. fez, lámpák, üvegáruk, parkos, czipő áruk 
és ékszerek közkedveltségüek s ez árukkal 
föltétlenül az eddiginél nagyobb forgalmat le­
hetne elérni. Nem nagy erőfeszítésbe kerülne 
s az említett áruk a "tunisi piac/,okát. teljesen 
elhódítanák. Ausztria-Magyarországb-1 kiv ttok 
a múlt év folyamán szeszárukat 738,851) pias­
ter, gyarmatárukat 1.182,310 p.. különböző
árukat* 2.008,<>27 p. értékben. Az utóbbi áruk 
kőzett szerepelnek: épületfák 501,204, czipő- 
áruk 40,208 lenáruk h0,777. divatáruk 07,024, 
gyapot, selyem, gyapjuávuk 33,043, liszt és 
dara 21,207, rézáruk 20,710 piastcrrel stb.

Az osztrák Lloyd társaság keres­
kedelmi osztályának igazgatósága fal­
hat al mazást kapott, hogy az 1893 évre 
szükséges koszén készlet beszerzése tár­
gyában úgy az angolországi mint a bel­
földi kőszén bánya tulajdonosokkal a 
beérkezett ajánlatok alapján tárgyalá­
sokba bocsa kozzék.

A borra vetett német belépövámok. A 
„Hamburger Correspondent“ közlése szerint a 
jövő évtől kezdve csupán csak a hamisítatlan 
természetes borok fognak a 25 c vámtarifa té­
telében részesülni, ellenben a műbőr és az 
olyan borok, a melyek a törköly é> seprő vagy 
mazsolaszőlő felhasználásával készültek hami­
sítatlan természetes boroknak a birodalmi tör­
vény értelmében nem tekinthetnek s mint a 
szesz fognak megvámoltatni. A szeszre vetett, 
vám alá esnek olyan borok is, melyek 17 vo- 
lnm °/j-nál több alkoholt, tartalmaznak. Az 
úgynevezett orvosi borok: pl. China Pepsin. 
Ríiarbarbava, Vas-, Ormos borok, tekintet nél­
kül összetételükre, borként, fognak megvámol­
tatni, alkohol hozzáadásnál azonban csak ak­
kor. ha alkoholtartalmuk nem több 17 volum 
°/0-nál.

O'aszország idei bortermése. Kő­
idéi0 l asz ország 

ilunek nm 
jelentésük

13,4 00,000

Illat o. 

■kt.ál­

mából ívják, bogy 
bovteméso igen kiéli'
A beérkezet távirati 
az összes bortermés 
tért, tesz ki.

Vindobóna. Az osztrák Lloyd társa­
ság Vindobona nevű uj gőzösét e na­
pokban bor-ár ot Iák vizre Stett in ben a 
Videón a féle. hajóépítő lele])en.

Svájczi bor-import Olaszországból. Svájcz- 
t»«H jelentik, hogy Olaszországból ez év első 
nyolez hónapjában 200.000 hektoliter bort im­
portáltak Svájvzba.

Az olasz borok behozatala Az olasz bo­
rok vámkezelése ügyében a hivatalos lap mai 
száma II V/otA . Isuhttcs és gróf Hfthhii minisz­

terek által jegyzett és deczember 15-ikén élet 
belépő rendeletét közöl, mely az 18112. évi au­
gusztus hó 10-ón kiadott rendelet értelmezé­
séül. illetve kiegészítéséül az érdekelt, o ízt rák 
minisztériumokkal egyetértőkig adatott lu és a 
következőket rendeli el :

A származási bizonylatokat a es. és kir. 
konzulátusi hivatalokon* és a termelési helyek 
községi elöljáróságain kívül kiál litbatják még 
és pedig: a’ Lombardiából (lombardiai borter­
melő terület) származó borokra nézve az 
olasz kir. prefektura Milanóban, az Apuimból 
(tartozik a nápolyi bortermelő területhez) szár­
mazó borokra nézve - az olasz kir. prefok- 
tuvák, illetve alprefekturák Pariban, Barlctta- 
ban és Primlisibea, a Sziczibából (sziczibai 
bortermelő terület-, származó borókra nézve — 
az olasz kir. prefekturák, illetve alprefoktu- 
rák Palermói)an, Messinában, Trapaniban, Ca- 
taniában és tiyracusábau, a Liguviából (tarto­
zik a piemont.i bortermelő területhez) szárma­
zó közönséges borokra nézve az olasz kir. 
prefektura Genuában. Ezek a származási bi- 
zonyitványok épugy. mint a termelési helyek 
községi elöljáróságai által kiállítottak, a kiál­
lító hatóságokra nézve illetékes cs. és kir. 
oszlrák-magyar konzulátusi hivatal láttamozan- 
dók. Olasz borok, a melyek vitorlás hajókon 
medenozékben érkeznek a trieszti és fiumei 
szabadkikötőkbe, ugyanott vámhivatali elle­
nőrzés mellett, hordókba töltetnek át és ezu- 
tán kerülnek bevételi kezelés alól nincsenek 
kizárva. Hogy ezekben az esetekben az össze- 
íü'orés a hajómedenezékre szóin származási bi­
zonyítványok adataival helyreállittassék, azok 
a vámhivatali közegek, a kiknek ellenőrzése 
mellett a szabadkikötőkben az áttöltés eszkö­
zöltetett. ezt a körülményt, valamint a meg­
töltött hordók darabszámát, jegyeit és a meg- 
vátnolás alapjául veendő összteljsulyt a szár­
mazási bizonyítványon feltüntetni tartoznak. 
Ha olasz borok olasz intézeteknek kellőkép ki­
töltött vegyelemzési bizonyítványaival érkez­
nek. akkor ilyen küldeményeknél a felállított 
határszámokkal való összehasonlítástól eltekin­
tendő és egyszersmind a szesz-, összkivonat 
és gipsztartalomra ujabbi vizsgálat, valamint 
a boroknak netán kátrányfestő anyagokkal fes­
tett; voltuk tekintetében való megvizsgálása ii 
elhagyandó: az ilyen borok -— kivéve ája két­
ség esetét — véglegesen a 3 frt 20 kros vám- 
d'jtétéllel kezelendők. Abban az esetben, ha 
piemonti borokról van síó. a bizonylatból 
mindenesetre ki kell tűnnie, bogy a szesztar­
talom a 12 t.évfogatszázaiékka 1 megállapított, 
határt, nem haladja meg. Mindezekben az ese­
tekben a kezelő vámhivataloknak arra kell 
ügyelniük, hogy a borküldemény, a mely az 
Oíász( rszágban eszközölt vegyelemzés czéljára 
szükséges borminta vétele alkalmával vala­
mely ottani hivatalos közeg (vámhivatal, vegy- 
ki só riet i állomás vagy közjegyző; által el lett 
zárva, sértetlen pecsétekkel érkezett legyen 
meg és hogy ezek a pecsétek a vegyellemzési 
bizony hal ban a megvizsgált bormintának elzá­
rására nézve foglalt adatokkal egyezzenek. E- 
redctileg vitorlás hajómedenezókben tározott 
és azután hordókba át'töltött borküldomények- 
nél ezt a megjegyzést az áttöltést ellenőrző 
vámhivatali közeg a származási bizonyítványon 
igazolni tartozik. Abban az esetben, ha vegye- 
lemzési bizonylatokkal beérkező borkőidé- 
menyek kezelésénél az azonosságot illetőleg 
vagy más irányban kétség merül tol, a vám­
hivatal a bornak elvámolása előtt valamely 
magyarországi vegykisérleti állomás szakvéle­
ményét tartozik kieszközölni, mi végből a 
vegykisérleti állomáshoz egy borminta, vala­
mim a borküldoménynyel beérkezett olasz 
vegyelmezési bizonylat beküldendő. Borkülde­
mények, a melyek olasz vegyelemzési bizony­
latok nélkül érkeznek be, a bor megvizsgálá­
sát, illetőleg megállapított liatávozmányok ér­
tőimében borminta küldendő valamely vegyki- 
scrleti állomáshoz, akkor a minta vételét ille­
tőleg a következő pontban előirt rendelkezés 
mérvadó. A vegykisérleti állomások a vcgyc- 
lemzés módozataira és a borok megítélésénél 
szem előtt tartandó elvekre nézve külön uta­
sítást nyernek. A borminta vétele a. követke­
zőkép történ k: Minden azonos minőségű bor­
ból áll ) küld menyből két egyenkint egy (lite­
res minta állítandó elő. E végből minden hor­
dóból a térfogattal arányos bormennyiség ve­
tetik. A mintavétel az egyes hordókból a tar­
talom kellő összekeverése után a lopóval vagy 
pipettával történik. A Maisala jelleg« (Typus 
Marsala) borok esak akkor kezelhetők a 3 to­
rint 20 kvos vámdijtétellel, ha szesztartalmuk 
18 térfogat, százalékot meg nem halad. Ezen­
kívül annak kikerülése végett, nehogy hasonló 
szesáliozzáadás által előállított, borok a ked­
vezményes elvámolásban részesülhessenek, a 
3 frt 20 kros váundijtétellel vámkezelhető Mar­
sala jellegű (Typus Marsala) bormennyisége 
évi 1000 bruttó métzrmázsában állapi tta tik 
meg és egyben megkivántatik, miszerint, be 
legyen igazolva, hogy ezek a moghatámlt 
mennyiségben behozható borok Palermo, Tra­
pani. Messina és Catania szivziliai provinsziák 
egyikéből származzanak, ilyen borokra az a- 
zolua nézve külön megállapitott és a palermói, 
cataniai. vagy ripostö*i vegykisérleti intézet ál­
tal kiállított vegyelemzési bizonylatok fogad­
hat,oh el. A Marsala jellegű (Typus Marsala) 
bor erős. szesz- és tartalomdus. nem feltűnően 
édeses izii és sötétsárga szinti. A megállapí­
tott. évi mennyiség felosztása és annak túl 
nem lépésének ellenőrzése iránt külön rendel­
kezés fog következei, miért addig is Marsala 
borok kedvezményesen nem vámkozelhetők.

Selyemgyár Szerbiában. A belgrádi hiva­
talos lapban közzétett ukáz szerint Erasnio
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Mario, ascoli-p.cenói lakos 15 évre kizárólagos 
szabadalmat kap géperőre berendezett selyem­
gyár felállítására és elsőbbségi jogot egy so- 
lyemszövŐ- és festőgyárra. Az engedményes a 
következő kedvezményeket kapja: 10 évig váill­
és adómentesen hozhat be gépeket és szerszá­
nokat stb., öt éven át föl van mentve minden 

indirect adó alól, a gyárhoz ingyen telket kap 
és ingyenesen kap eperfaloveloket, gubóit az 
áll am vasút a teherárudij szabás alkalmazásával 
gyorsáruként szállítja. Az engedélyes viszont 
tartozik a gazdáknak ingyenes oktatást adni 
az cperfa-tenyésztésben s a Szerbiában termett 
gubákat, megállapított árakon átvenni. Minden 
klgr. gubó után 3 párát fizet, az államnak, é- 
venkint 00,000 klgr. gubát tartozik feldol­
gozni stb.

Kitüntetés Man timer Ödön budapesti 
mugkereskedőt újólag szép kitüntetés ér­
te. A bolgár nemzeti rend tiszti kereszt­
jével és a bolgár udvari .szállítói ezim 
mel lett kitüntetve a kereskedelmi és 
mezőgazdasági téren szerzett érdemért. 
Min; hogy pedige hazai ezégnek hódítása 
a keleten egyszersmind a magyar ter­
melés térfoglalását is jelenti, kél szere 
sen örvendünk említett kitüntetésnek,- 
mert jelenleg, a midőn gomba módra 
keletkeznek uj magárusok és a közön­
ség a sok csalódás után haboz, vájjon 
hogy viselkedjék ezen magárusok aján­
lataival szemben,-jól esik ama megnyug­
tató tudat, hogy e szakmában is van 
oly hazai czégüuk, a mely ritka szolid 
elvei és üzleti ténykedése által nem 
csak belföldön örvend korlátlan és ál­
talános bizalommal*, hanem <i külföldön 
is kivívta már az elismerést.

A magy. kir. államvasut-társaság
megkérésére közöljük az alább követke­
ző helyreigazítást :

„Több napilapban az évi november 
hó 27-én Vágujhely állomáson történt 
balesetre vonatkozólag helytelen és túl­
zott közlemények jelentek meg, melyek­
kel szemben az ezen ügyben már meg­
tartott vizsgálat nyomán és a hivatalo­
san már kőzlött adatok kiegészítéséül a 
következők szolgáljanak: Az 1453. sz.u 
tehervonat tál a megengedett időn túl 
tolatások végeztetvén, az 1848. számú 
személyvonat az állomás védő-jelző tilos 
állásának figyelmen kívül hagyásával az 
állomásba behaladt és előbbi tehervonat 
ba beleütközött. Ennek következtében 
kiloncz kocsi többékevesbé megrongáló 
dott, de az okozot összes kár, úgy a 
jármüveken, mint a felépítményen a hat­
ezer forintot nem fogja meghaladni. A 
pályaorvosok által kiállított bizonylatok 
szerint az utazó közönség közül senki 
sem sérült meg, csak egy t re n cseni 
pénzügyőr szenvedett homlokán jelenték­
telen ütődést, mi által azonban tovább­
utazásában nem gátoltat ott. A vonat­
kísérő személyzet, közül llátom egyén 
nehezebb, de nem életveszélyes, egy pe­
dig jelentéktelen sérülést szenvedett. A 
nehezebben sérülteknél is tizenkét — 
busz nap alatt várható a felgyógyulás 
Ezen, úgy az állomási mint a vonatkí­
sérő személyzet utasítás ellenes eljárása 
által előidézett baleset tehat csakis a 
lent közlőit következmények kel birt és 
igy messzemenő túlzásként jelentkeznek 
mindazon adatok, melyeket egyes lapok 
nyilván téves érr.enilés alapján, de 
az utazó közönség nagy nyugtalanitásá • 
ra, közöllek."

M. kir. államVasuti ügyek.
Délmémet-osztr. magyar vasúti kö 

telék. Osztr.-magy.-bajor-vasúti köte­
lék. Mitrovicz-Szávapart állomás felvétele 
a gyümölcs szállítására érvényes kivétele 
díjszabásokba

A fenti kötelékek keretében 1891 októ­
ber 10 töl illetve 1891 szeptember 2O lói 
gyümölcs szállítására éi vény es kivételes 
díjszabásokba, Mitrovicz Száva part állo­
más 1. é. deczcmbcr hó 1 vei való ér­
vényei a Mitrovicz állomás vészére fen­
nálló díjtételekkel vétetik lel.

*
A magyar királyi államvasutak igazgatósá­

ga központi szeri fi ában Uuoapest. .lózsetvá­
rosi teherpályaudvaron ltd!), egyenként ő mé­
ter hosszal bíró részint teljesen jó állapotban 
levő részint pedig kisebb j«vitásokat igénylő 
hídmérleg felett rendelkezik, melyek eladása 
ezéljából ezennel nyilvános pályázatot hirdet.

Ezen hídmérlegek 1, 2, 5, (>, 7, 8, 9, 10. 11 
VJ és 13 számmal vannak megjelöl s nevezett 
szertárban vásár és ünnepnapok kivétellel na­
ponkint d e '.) —12 és d. u. it—5 óra között 
megtekinthetők ; eladásuk darab szerint az el­
látót éj minőségre való kötelezettség elválla­
lása nélkül történik, az ajánlat tehát nem súly 
hanem a megvenni szándékolt hídmérlegek 
számainak és az átvételi állomás pontos meg­
nevezése mellett darab szerint lépőn az aján­
lat,ben számokban és hetükben kitüntetendő.

Az ajánlatit vő az itt, felsorolt feltételeken 
kívül kötelezőknek ismeri el, a m. kir. állam­
vasutaknál az ócska anyagok eladására 12988!

91 sz. a fennálló és ezen ügyiét megkötésé­
re és lebonyolítására mérvadó általános felté­
teleket,, melyeket, aláírásával ellátva ajánlatá­
hoz csatolni tartozik. Ezen feltételek nyomtat­
ván tárunkban péklányonkint 15 kron megsze­
rezhetők. esetleg a 15 kr. loküldése mellett 
postán megrendelhetők,

Mimién ajánlattevő ajánlatával a határozat 
meghazotaláig visszavon hatlan kötelezettség­
ben, marad.

A m. kir. államvasutak igazgatósága fentart- 
ja magának a jogot, hogy az ajánlatok közül

- tekintet nélkül az ajánlatott árakra a sza­
badon választhasson és hogy a czél elérésére 
harm ly más intézkedést is tehessen,

A pályázni szándékozók fel hivatnak, hogy 
lepecsételt és50 kros magyar bélyegjegygyel el­
látott ajánlataikat ezen külfelirattal : »Aj a lat, 
az 12(5140—92 számhoz hídmérleg megvételre 
folyó éyi deczember hó 28 napjanak déli 12 
óráig anyag és leltár beszerzési szakosztályunk­
nál (Andrássy ut 7(5 sz. [[ cm.) benyújtani szí­
veskedjenek.

Bánatpénzképen megvenni szándékolt híd­
mérlegek ajánlati egységára szerint kiszámí­
tott ért ék összeg 5°/0 a f. évi december hó 27- 
én déli 12 óráig teendő le főpénztárunknál a 
kar készpénzben, akar pedig állami lététekre 
alkalmas értékpapírokban.

Aláirt feltételek és bánatpénz nélkül, úgy­
szintén elégtelen bánatpénzzel kitűzött határ­
időn túl leérkező ajánlatok, figyelembe nem 
vétetnek.

Osztrák-magyar vasúti kötelék. Pótlékok 
életbeléptetése díjszabásokhoz és függelé­
kekhez. Az osztrák magyar vasúti kötelébüen 
1892 évi jenuár hó 1 -én a következő pótlékok 
lépnek életbe és pedig a) az 1882 évi hó 5 tői 
éroén/es II. rész 8 díjszabási füzethez a XII. 
pótlék b) az 1888 évi mávezius hő t-jől ér­
vényes II. díjszabási füzethez az V. pótlék c). 
a II, rész 5 díjszabási főzet 1888 évi június 
hó 15-től érvényes függelékéhez az V. pótlék 
d) a II. rész 1. 1 A, 2 A, 8 és 3 A díjszabá­
si füzeteinek 1892 évi február hó l-iől érvé­
nyes függelékéhez a II. pótlék és e) a II rész 
4 díjszabás füzet 1892 évi február hó 1-től ér­
vényes f4ggelékéliez a II. pótlék. Ezen pótlé­
kok által a fentemltett díjszabási füzetet ki­
véve) illetve függelékek a Hozzátartozó pótlé­
kokkal hatáfycn kívül helyeztetnek, — Példá­
nyok a köteléki vasutaknál ingyen k phatók.

Rajna-Maina átrakodás! forgalom. (Kivé­
teles díjszabás életbeléptetése aszalt gyümölcs 
és szilvái/ szállítmányokra). — E. é. deszem- 
ber hó 1 -ével a fcntjelzztt, kötelékben új ki­
vételes díjszabás lép éle'be aszalt gyümölcs 
és szilvaiz szállítmányokra, mely a m. kir. 
államvasutak több állomásásói M- m. Frank­
furt. Gustavsberg, Kastel. Ludvigskafen. Mainz 
és Mannheim kiköp állomásokra Belgium- és 
Hollandiáqa oaló rendeltetéssel teljes kocsi ra­
kományok ban feladott ilynemű szátlitmynyoka 
nézve közvetlen díjtételeket tartalmú/.

Példááyokra m. kir. államvasutak igazgató - 
ságánál kaphatók.

Osztrák-magyar-rom ín kötelék. (Díjszabási 
pótlékok életbeléptetése.) Folyó évi dcczem bér 
lm 1-én a köteléki díjszabások II. részéhez a 
XIV.. III. részéhez a XV.. IV. részéhez a X.. 
és V- részéhez a X. pótlék lép hatályba.

A köteléki díjszabások II. III. és V. részéhez 
tartozó pótlékok a következőket tartalmazzák.

Gzukos-küldemények szállítására, uj I szá­
mú, és vas és vasául-küldemények szállítására 
uj 5 sz. kivételes d-jszabást, melyek az .eddig 
érvényben volt hasonnevű és számú kivételes 
díjszabások helyébe lépnek; a gazdasági gépek 
szállítására érvényes (5. sz. kivételes díjszabás 
határozmányainak módosítását, és a román 
vasutak több uj állomásának ezen kivételes 
díjszabásba való felvételét.;

Troppau állomás felvételét a nyers petro­
leum és ásványhátrány szállítására vonat kom 
,s. sz. kivételes díjszabásba)

a 34. sz. kivételes díjszabás A sorozatára 
nézve újabb díjtételeket Ungvárról román ál­
lomásokra szállítandó bútor stb. küldemények­
re nézve:

37. sz. uj kivételes díjszabás életbeléptetését 
Mitrovicza -szávnpnstról román állomásokra 
teljes kocsi rakományok ban szállítandó tölgyfa- 
kivonat küldeményekre ; végül helyesbítéseket.

A IV. rész. X. pótléka a külön díjszabási 
határozmányok módosítását tartalmazza, és pe­
dig : repczeiuilladékok“ bevonását a B sorozat­
ba azaz azon áruezikkek közé, melyek a ga­
bonára fennálló díjtételek alapján száll itatnak, 
és a reexpeditionális határidőnek a kötelékbe 
felvett valamennyi reexpeditionális helyen 12 
hónapban való megállapítását.

Ezen pótlékok példányai a kötelékben részes 
vasutaknál és ezek uagyobZ állomásain kap­
hatók.

A m. kir. államvasutak igazgatósága, egyút­
tal a többi részes vasutak nevében is.

Délnémet-osztrák-magyar vasúti kőtelák
E. évi november hó 15-iki er vénynyel a badel 
ni nagyhorczegi államvasutak Noakara 1 és Rie­
gel állomása s délnémet kötelék II. része 9 sz. 
9 sz. díjszabási füzetébe felvétetett.

A szóban levő két állomás díjtételei az aláb­
bi pótilletékeknok Rheinau illetve Offenburg 
állomások díjtételei be i való hozzáadása által 
képestéinek és pedig :

A I.

Pályázati hirdetmény.
A m. kir. államvasutaknál házias: ha­

jóműhely főnöki illetőleg egy hajógépész 
mérnöki állás lévén betöltendő ezen állásra 
ezennel pályázatot hirdetünk, és felhívjuk 
a pályázókat, hogy uz alábbi feltételek 
szerintó kellőleg felszerelt folyamodvá­
nyaikat legkésőbb folyó 1892. évi de- 
czembev hó 15-éig a magy. kir. állam- 
vasul a le igazgatóságához (Budapest, VI. 
kér. Andrássy út 75 sz. nyújtsák be.

Később beadott folyamodványok ügye­
ié m be nem vétetnek.

A jelzett állást elnyerő pályázó, mi­
nősítéséhez képest 1000—12()0 frt. évi 
fizetés és a szabályszerű mellékilletmé­
nyek élvezetében lészesülend.

Csak oly pályázó folyamodványa vé­
telik figyelembe ki:

1) Magyar honpolgár s a magyar nyel­
vet tökéletesen bírja;

2) 35 évnél nem idősebb ;
3) ép- és egészségges testalkattal bir,

mely körülmény pályaorvosi bizonyitváriy- 
nyal igazolandó ;

4) tényleges katonai szolgálatának 
már eleget tett vagy a katonai kötele­
zettség alól végleg fel van mentve;

5) erkölcsi tekintetben fedhetlen elő­
életű ;

6( vagyonilag rendezett;
7) a budapesti vagy valamely külföl - 

di műegyetemen tanulmányát sikerrel 
béfejezte s a budapesti kir. József műe­
gyetemen gépész mérnöki oklevelet nyert 
illetőleg ha külföldön megszerzett mér­
nöki oklevele a budapesti műegyetemén 
szabályszerű leg honositt.atatt:

8) azon körülmény hogy a hajó épí­
tés és hajógépszerkesztésben megfelelő 
műszaki gyakorlati képzettséggel bir 
valamint az, hogy valamely gép műhely­
ben- és pedig különösen hajó fentári ási 
és javítási munkálatokkal foglalkozott s 
e téren elegendő gyakorlattsággal bir- 
okmányilag idazolandó.

A sajátkezűig írott folyamodványok 
a felsorolt minősítéseket igazoló eredeti 
vagy hitelesített okmányokkal felszere- 
lendők.
Budapesten, 1892 évi november hóban.

A magyar kir. áll. vasutak igazgatósága. 

157431/92 sz.hoz.

Pályázati hirdetmény.
Műhely! fák szállítására.

A m. kir. államvasutak igazgatósága 
az 1893. évben az alábbi táblázatban 
foglalt mű fák at szükségelvén azoknak 
esetleg a következő 1894 évben szükség- 
lendő mennyiségeknek szállítására nyil­
vános pályázatot hirdet.

Az 1893-ik évben szükséget fákról 
! szóló részletes jegyzékek, melyekben a 

fáknak méretei és a mennyiségek kitün­
tetve vannak a m. kir. államvasutak 
anyag és leltár beszerzési szakosztályá­
nál Andrássy út. 73—75 sz. a II. eme­
let, vagy pedig üzlet vezetőségeknél meg­
tekinthetők illetve megszerezhetők.

A részletjegyzékek egyszersmind aján­
lati mintáknak is használandók.

A menyiben azonban a szállítási ügy­
let nem egy hanem kétévre köttetnék, 
akkor a szállítandó fákról szóló jegyzé­
kek a további évre megelőző év novem­
ber havában fognak szállítónak kiadat­
ni. Megjegyezzük, hogy az 1894. évre 
megrendelendő mennyiségek az 1893 évi 
jegyzékben kitüntetett mennyiségeknél 
korlátlanul nagyobbak v. kisebbek le­
hetnek és hogy ezeknek méretei az 1893 
jegyzékekben kitüntetett legnagyobb és 
legkisebb méretek (u. m. hosszúság, szé­
lesség és vastasság illetve át merő) ha­
tárain belül a szükség szerint változtat­
nak.

Szükséglet kimutatás az 1893 évre.

A FÁNAK NEME
Egy-
ség
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Vágott tölgyfa m.3 202 28 230

Tölgyfapalló . 870 : 152 1022

Gyertyán fa palló ,, 7 7

Erdei bükkfa palló „ 23 10 1 33

Diófa pálló » 13 13
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Lucfenyő deszka m.® 75.5 58
I 133.5

Erdei fenyő deszka „ 392 102 494

Erdei fenyő palló * 716 115 831

Hársfa palló * 15 15

Nyárfa palló - 60 33 93
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Az igazgatóság lentart ja magának a 
jogot, hogy az egy évre lényeg megren­
delt köbméter vagy darab összmennyi- 
ségböl a méretjegyzékben előforduló leg­
kisebb és, legnagyobb hosszúság széles­
ség és vastagság illetve átmerő határain 
belül az illető szállítási évfolyamán át 
még további 30u/0 ugyanazon arak s fel­
tételek mellett megrendelhessen; miből 
folyólag a nyertes szállítók megfelelő 
fakészletet tartani kötelesek.

A szállításnál következő feltételek 
irányadók

1.
A szállítás az anyagok szállítása iránt 

fennálló 129381—91 számú általános 
valamint az a műhelyi célokra való mii- 
fák szállítására vonatkozó 134417—92 
sz. különleges feltételek alapján esz köz­
lendő.

A fent említett szállítási feltételek a 
pályázati határidőig az anyag és leltár 
beszerzési szakosztálynál és az üzletve­
zetőségeknél naponkint a hivatalos órák­
ban megtekinthetők vagy a megállapi- j 
tott vételár lefizetése mellett posta ut } 
ján is megszerezhetők.

Mindegyik ajánlóról feltételeztélik, j 
hogy a vonatkozó szállítási feltételeket i 
ismeri és azokat a jelen határozmányok 
folytán szenvedett változtatások tekin­
tetbe vételével egész terjedelmükben kö­
telezőknek elfogadja.

2.

A pontosan megtartandó szállítási ha­
táridők az ajánlati mintaképen haszná­
landó ’mérés jegyzék végén vannak ki­
tüntetve.

3.
A műhely i czélokra való mű fák bér­

mentve a m. kir. államvasutak valamely 
állomására szállitandók be, s ecélból az 
ajánlatban a szállítási állomások ponto­
san kiteendők,

4.
A 50 kros bélyedgel ellátott ajánla­

tok lepecsételve ezen kölezimmel: »A- 
jániat épület-és műfára a 157431—92 
számhoz 1892. évi deczember ho 20-án 
déli 12 órájáig a m. kir. államvasutak 
anyag és leltár beszerzési szakosztályá­
nál benyújtandók vagy posta utján be­
küldendők.

Bánatpénz gyanánt az ajánlott meny- 
ség értékének megfelelő 6°, 0 készpénz­
ben vagy állami letétekre alkalmas ér­
tékpapírokban 1892 évi deczember hó 
19-kén déli 12 óráig a m. kir. államva­
sutak budapesti főpénztáránál lefedendő, 
megjegyezvén, miszerint az értékpapírok

a budapesti illetve bécsi tőzsdén legu­
tóbb jegyzett tizenegy napnál nem ré­
gibb árfolyam szerinti értékben számít­
hatnak, de névértéken fölül soha szá­
mításba nem vétetnek.

Az ajánlatban a megtölt ént letétel 
megemlítendő az arról nyert letéti elis­
mervény azonban nem csatolandó az 
ajánlathoz.

Az ajánlati árak az ajánlati mintában 
kitüntetett egységek szerint számban és 
szóban teendők ki.

Az esetben, lm ajánló a m. kir. ál- 
lamvasutakban szükségletét több éven 
át kívánná szállítani, akkor ajánlatában 
ez valamint egy évi szükségletre szóló 
ajánlati árakból való leengedés ° 0-alt­
ban pontosan kitüntetendő.

5,
Az ajánlatban az említett, körül csu­

pán egynek szükségletért is szólhat, és 
bármely részmennyiségre is.

Az ajánlattevők az ajánlatukban ki­
tüntetni tartoznak, hogy az ajánlott, la­
kat úsztatott vagy nem úsztatott dara­
bokból állitandják-e elő és hogy a fák 
mely erdőben fogják vágatni

6.
Ajánló ezég ajánlatával az Ő feletti 

határozatikig köteles felelősségben ma 
rád ni. |

7.
Ezen feltételektől eltérő ajánlatok, 

továbbá olyanok melyek nem a kitű­
zött határidőig vagy táviratilag tétetnek 
vagy melyekben vakarások fordulnak e- 
10, végre oly ajánlatok, melyekre erre 
nézve az előirt bánatpénz le nem téte­
tett figyelembe vételt egyáltalán nem i- 
gényelhetnek.

8.

A m. kir. államvasutak igazgatósága 
fen tartja magának a jogot, hogy ajánlók 
közt tekintet nélkül az arra szabadon 
választhasson, továbbá hogy az ajánlott 
mennyiségből tetszés szerinti mennyiség 
szállítását is átengedhesse az esetben, 
h.i részmennyiség elfogadása az illető 
ajánlatban világosan ki nem záratott 
és végre, hogy a czél elérésére bármely 
más irányú intézkedést is tehessen.

Budapest, 1892. november havában.

A m. kir. államvasutak

budapesti villamos vasút részvényei
már most is nagy keresetnek örvendenek

Megbízásokat ezer. értékpapírra már most elfogadok, úgyszintén 
mindenféle

tözsdemeg bízásokat a legjutányosabb 
feltételek mellett

Mindennemű értékpapír vétele és darusítása napi árfolyam mellett.

Előlegeket, nyújtok, értékpapírokra.
BRANDL ARNOLD

bank- és váltóháza
Budapest. Deák-tér I I. em. Vódíáner-féle palota

Felelős szerk. ifj Nagy Sándor 
P. BATTARA Nyomdája.

TF\ADE- MARK
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Prima Societá Fiumana 
perimportazione fransatlanfica
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Kapható Fiúméban
Salamon Jakab mint három üzletében

;

fúrva r

„ADRIA“
hajózási részvénytársaságtenger

1892. deczember kávában az alant felsorolt első osztályú gőz­
hajók (vagy más póthajók) fognak Fiume, a nyugoteuropai és 
amerikai kikötők között közlekedni, hacsak rósz időjárás vagy 
előre nem látható körülmények a meneteket meg nem akadályozzák :

Gőzös 1892 deczember
Triest, Bari Messina Neapel,

Genua. Nizza. Marseille »Szápáry« 1
Triest,Bari Messina Neapel

Genua, Nizza, Marseille »Buda* 8
Bari. Messina Catania Mal-

ta Tunis »Carola« 10
Hull, Newcastle o/T »Salerno* 1 — 10
Liverpo >1 Algerian« 15
Liverpool
Triest, Bari Messina, Nca-

»Marocco» (Cunavd Line) 5“ 15

pel, Genua, Nizza, Marseille 15
London »Winestead« ÍO- 20
New-York »North Cambria» IO— 20
Liverpool »Palmyra« (Cunard Line) 15 — 25
Algier,*) Glasgow
Triest, Bari Messina Neapel

«Baross* 15- 25

Genua., Nizza, Marseille
Barcelona**)
Triest. Bari Messina Neape ,Tisza" 25

Genua, Nizza, Marseille »Szápáry* 29
Liverpool »Athenian« 21 — ;i

11Rouen »Rákóczi* 21 —
Tanger*) Bordeaux »Zrínyi« 21 — u
London »Sultana« 21 — 31
Ncw-York »Britannia* 21 — ;i
Cadix, Antwerpen. Leith »Zichy u 21 21

,THamburg, Rotterdam. *Sp!lrtíU .MI -r

Fiume. ‘Trieszt »Adria« 3
Triest, Fiume »Mourino« 1 10

. Tibor“ 1 10

Fiume, Trieszt »Árpád* 10

Triest, Fiume
»Szápáry* 17
»Aleppo« (Cunard Line) Kl- 20
> Lusitania* 10— 20
„Széohény 10 20

Fiume, Triest »Buda« 24
Triest. Fiume 15 - 25

>-Andrássy« 15-
Triest, Fiume ..B. Kemény1 15 —

Cherbourg" (Cunard Line) 21- 31
»Hellas« 21 — 31

21 — 11
Mátyás király 21 — M

Triest. Fiume .. Bátbovi“ 21 II» » „ Matlekovics“ 21- II
* »Szent László* 21 II

Fiume, Triest. »Adria1* 21

Marseille. Genua. Neapel.
Messina: Bari 

Hull, Newcastle 0 T 
Glasgow
Marseille, Genua. Neapel.

Messina. Bari 
Marseille, Genua. Neapel,

Messina, Bari 
Liverpool
Hamburg, Antwerpen 
Rio de Janeiro. Santos 
Marseille, Genua, Neapel.

Messina. Bari 
London 
Newcastle °/T 
Rouen 
Liverpool
Hamburg. Antwerpen 
Hull, Newcastle o T 
Newcastle, o/T 
Bordeaux 
Glasgow 
Glasgow
Marseille, Genua, Neapel,

Messina, Bari

*) Ha a gőzös indulása előtt 8 napp.,, 
nem jelentettek az igazgatóság fenntartja m 

**> A gőzös Bavccllonán kivit! iné 
set leg Cadixot fogja érinteni.

A már életbe léptetett vagy még alk 
intézkedések következtében történhető járat 
fen törni i tett. gőzösök későbbi indulásáért a 
nem vállal.

l'iuine. 1november hóban

Algier vagy Tanger kikötőbe lakományi k lie 
gátiak a jogotok ikötőt nem érinteni, 

egy másik spanyol földközi tengeri kikötőt

Imazandó vesztegzár 
elmaradásért, vagy a 
társaság felelősséget


